

# 学校“世界艾滋病日”宣传活动总结

2023年12月1日是第36个“世界艾滋病日”。我校开展了一系列主题为“凝聚社会力量，合力共抗艾滋”的预防艾滋病宣传教育活动。总结如下：

## 一、明确任务，落实责任，确保效果

活动中学校认真领悟相关文件的精神，要求全体师生提高“防艾”意识，加大宣传力度，并把12月1日—12月6日定为“艾滋病宣传教育周”，把“防艾”宣传工作当作重点工作来抓。制订了预防艾滋病宣传教育工作方案，明确了工作任务，全面开展预防艾滋病宣传教育活动。

## 二、开展了丰富多彩的2023年“世界艾滋病日”宣传教育活动

1. 根据上级部门要求于2023年12月1日在我校校园内组织开展大型宣传活动，活动中学校认真领悟相关文件的精神，高度重视，认真组织，按要求参加集中宣传活动。制作艾滋病防控知识宣传相关展板2块，携带本宣传资料和宣传品；现场开展义诊咨询；广泛宣传艾滋病的危害，防治知识及有关法规政策。

2. 我校红十字协会于12月1日当天在校园广场开展“‘艾’与被爱，连着红丝带”艾滋病宣传活动。尽管外面

寒风凛冽，但爱心社的成员们仍然不惧严寒，拉起了预防艾滋病的横幅，早早拿出了准备好的宣传资料，逢人便向他们发放资料，向全体师生发出“共抗艾滋，从我做起”倡议书，在全校举行签字仪式活动。意在通过校园宣传讲解的方式让更多的同学了解到艾滋病的相关知识，让学生行动起来，积极参与到抗击艾滋病的行列中来，让艾滋病远离大学生，远离青年；同时，我们也以多种方式让同学们对艾滋病患者有了清晰客观的认识，给予他们双手，赋予他们希望，与他们携起手来共同抗击艾滋病病魔。

### 3. 发挥学校宣传阵地的作用。

为了提高学校教职工和学生有关艾滋病基本知识水平，增强学生自我防护能力，进行有关知识讲座，内容包括：

(1) 艾滋病流行态势及对人类危害的普遍性、长期性及毁灭性。

(2) 艾滋病的基本知识：着重介绍了艾滋病是由人类免疫缺陷病毒(HIV)引起的一种叫获得性免疫缺陷综合症(AIDS)；艾滋病的传播途径；艾滋病与HIV感染者区别；艾滋病临床表现；艾滋病毒的体外消毒方法。

(3) 艾滋病预防原则：洁身自爱、拒绝毒品，增强自我防护能力。

(4) 同情艾滋病人和HIV感染者；告知同学们目前全人类的敌人是艾滋病，而不是艾滋病人和HIV感染者；我们

要关心他们。

利用黑板报、展板和悬挂横幅等形式宣传艾滋病的有关知识和传播途径等；在电子屏幕上滚动显示了“共抗艾滋，共享健康”的宣传标语；利用校园广播向师生宣传了艾滋病防治知识，使大家知道12月1日是“世界艾滋病日”，今年12月1日是第36个“世界艾滋病日”，让学生更好地知道艾滋病防治的重要性，从而积极主动地参与到遏制艾滋病蔓延的全球行动中来。

4. 利用我校红十字协会开展了以“共抗艾滋，共享健康”为主题的丰富多彩的主题班会，向学生介绍了搜集到的艾滋病的相关知识，使学生得到了潜移默化地教育，进一步树立了“青少年与艾滋病密切相关”的信念，加强了对自身保护的意识与能力，提高了大家参与控制艾滋病社会活动的积极性。

5. 在艾滋病宣传期间，发放《艾滋病防治基本只是小册》、《艾滋病防治防护知识读本》、更多的了解到艾滋病宣传活动情况，从中吸取经验与知识，用科学知识教育广大同学。

总之，通过一系列的宣传教育活动，艾滋病防治知晓率得到了很大的提高，对于学生培养健康文明卫生的生活习惯，增强自我保护意识和抵御艾滋病侵袭的能力以及社会责任感，意义深远。

# “世界艾滋病日”宣传教育活动总结

为提高我校大学生对艾滋病防治知识的知晓率，营造全民参与艾滋病防治工作的良好氛围，根据相关文件精神，我学院开展一系列防艾宣传教育活动，现将工作总结如下：

## 一、学院领导统一部署，落实到位。

我校高度重视防治艾滋病宣传教育活动，按照学生处的工作要求，为各班级发放防治艾滋病宣传海报，宣传手册，组织学生观看艾滋病防治知识讲座，组织学生参加防治艾滋病网络知识竞答及问卷调查。

此外我校组织开展观影活动，影片《最爱》讲述了染病的得意和琴琴很快从相怜到相爱，在绝境中萌生的近乎看得到尽头的爱情的故事。在病痛的折磨中他们相互鼓励、相互扶持，然而这样一对相爱的人却不得不面临看得见的死亡、不得不承受来自家人、来自乡邻们那歧视的眼神。学院学生通过观看《最爱》电影反映，充分发挥学生社团和青年志愿者中的作用，深入开展预防艾滋病、性与生殖健康宣传活动，观影后学生们纷纷写下心得体会。

## 二、开展班级防艾活动，健康教育与德育教育紧密融合。

### 1. 召开主题班会。

为了让同学们掌握有关科学知识，面对新冠“常态化”、艾滋病传染性强等问题，不再盲从恐惧，我校各班级认真谋

划、精心组织班级主题班会，召开了“青春自护，防艾同行”、“携手防疫抗艾，共担健康责任”、“丝带传情，防艾通行”等主题班会，各班级以课件演示穿插小品表演等形式，介绍了艾滋病的起源与症状、以及预防措施等防疫的知识。预防艾滋病教育班会，不仅是一次健康教育，也是一次生命教育。同学们不仅增强了个人健康意识，同时更懂得了要珍爱生命，时刻提高预防传染病的意识。

## 2. “一站到底”互动游戏。

班级为了加大防治艾滋病的宣传效果，活动形式丰富多彩的，展现了当代大学生的良好精神风貌。学院班级以防治艾滋病基本知识为内容，以“一站到底”的游戏形式展开了知识竞答，同学们在一轮一轮的竞猜中，即掌握了知识又丰富了同学们的课余生活。

## 3、组织辩论赛。

学院班级组织开展“宣传艾滋病防治更重要还是宣传艾滋病危害更重要”的辩论赛，两队同学从艾滋病防治和危害的角度出发，阐述自己的观点，激烈的辩论得到老师和同学的热烈掌声，班会被推向高潮，同时艾滋病的危害和防治的重要性深入人心。

## 4. 开展演讲比赛。

班级组织预防艾滋病演讲比赛，同学们结合自身所了解的艾滋病知识以及志愿者的经历，用各自独特风格的演讲，

表达了他们对艾滋病的理解和关爱之心。通过赛前备稿、赛中演讲，赛后反思，加强了同学们预防艾滋病的意识。

### 三、守护生命，共筑人类健康共同体。

防治艾滋病任重道远，需要全社会共同努力。通过开展防艾系列活动，同学们纷纷表示要珍惜生命，远离艾滋病，爱护自己，保护自己，他们都愿意从现在做起，自愿成为一名艾滋病防治宣传员，发动身边的人，“多一份了解，少一点歧视”。我校学子将携手应对新冠、艾滋病等全球范围内重大传染病，为实现艾滋病防控目标、构建人类卫生健康共同体贡献自己的力量。

## 2023 年学校预防艾滋病宣传教育活动总结

相关文件要求，为积极做好预防艾滋病宣传教育工作，进一步贯彻《艾滋病防治条例》，为深入实施学生预防艾滋病宣传教育活动，向全体学生宣传预防艾滋病知识，增强预防艾滋病意识，培养文明健康的生活方式，促进学校学生的健康成长，在第 36 个世界艾滋病日到来之际，我校于 2023 年 12 月 1 日——15 日成功举办了“预防艾滋病宣传教育”活动，此次活动在市疾病预防控制中心的直接指导下，以“凝聚社会力量，合力共抗艾滋”为主题，以丰富多彩、贴近同学的活动为载体，通过不同形式，透过不同角度，向

全校广大师生全面、深入地宣传了艾滋病的巨大危害和预防艾滋病的紧迫形势，取得了很好的宣传教育效果，现总结如下：

## 一、领导重视

学校领导高度重视预防艾滋病教育宣传工作，做到组织落实。学校专门成立了预防艾滋病宣传教育活动领导小组，校长、书记亲自挂帅任组长、副组长，由德育处负责组织实施，充分发挥各处室各年级的优势，全面开展宣传艾滋病防控宣传教育活动。做到领导到位、投入到位、保障到位、措施到位，扎扎实实地开展艾滋病预防工作，活动真正做到了有领导、有计划、有组织、有目的、有落实。

## 二、形式多样

12月1日以来，学校开展“七个一”活动，以签一次名、画一幅画、写一篇作文、做一次调查、听一次讲座、组织一次主题班会、看一次展览等多种形式进行宣传。比如说：我们进行了“关注艾滋、守护希望、履行承诺，创造和谐校园”的全校师生签名活动；请了市疾病预防控制中心的XX主任来校举办了“共抗艾滋，共享健康”的专题知识讲座；结合专业特点进行了手抄报、动漫制作等比赛；此外还进行了征文、主题班会、图片展览、基线调查等形式多样的活动。宣传内容重点是：讲解艾滋病的危害、艾滋病传播途径、如何预防艾滋病以及相关的青春期性健康教育知识等。

### 三、收到实效

学校通过一系列的活动，使全校师生都受到了教育，不仅使预防艾滋病的观念深入人心，使广大师生对艾滋病有了系统、正确的认识，对艾滋病的防治起到了积极作用。更主要的是增强了师生自我保护意识和抵御艾滋病毒侵袭的能力，学会用正确的态度对待爱滋病患者，培养师生参与预防艾滋病的责任感和使命感。在帮助师生建立良好的健康行为、树立正确的生活态度方面起到了极大的推动作用。今后我校将此项活动继续、长期的开展下去，建立艾滋病预防工作的长效机制，继续努力探索和实践，在活动内容、活动形式上不断改进。让学生认清未来，让家长参与活动，让所有的人都充分意识到“普及艾滋病防治知识、养成文明健康的生活方式是与预防和控制艾滋病的根本之策”。

## 2023 年“世界艾滋病日”宣传教育活动总结

为宣传艾滋病防控知识，帮助大家树立正确的健康生活理念，提高自我保护意识，近日，在第 36 个“世界艾滋病日”到来之际，我校通过校园网、校园广播、展板、电子屏、横幅、讲座等形式，开展了以“凝聚社会力量，合力共抗艾滋”为主题的系列预防艾滋病宣传教育活动。



活动中，校医院和学生处联合组织召开了以“共抗艾滋，共享健康”为主题的健康教育讲座，详细讲解了艾滋病基本知识、传播途径、流行趋势，艾滋病对自己、家庭、社会的危害及如何有效防控等内容；在XX广场举行了“我的健康，我的权利”主题签名活动，并设立了咨询台为同学们答疑解惑，现场发放宣传页，普及艾滋病防治常识。

此外，校医院还在XX公园参加了“世界艾滋病日”健康教育集中宣传活动，通过悬挂宣传横幅，摆放宣传展板，设立咨询台等方式，为居民讲解艾滋病相关知识及预防方法，免费为过往群众测量血压。

系列活动的开展，提高了大家对防控艾滋病的正确认识，增强了防控艾滋病的意识，践行健康文明的生活方式，积极开展关怀救助活动，努力成为防控艾滋病工作的传播者、实践者、促进者。

## 关于开展“世界艾滋病日”宣传教育活动的 工作总结

2023年12月1日是第36个“世界艾滋病日”，在本次艾滋病日到来之际，我校青年志愿者协会在XX大学委员会的领导下，在XX市防艾办、XX市文明办的指导下，深入落实文件的要求，举办了为期一周的预防艾滋的宣传教育

活动。广泛深入开展防治艾滋病知识宣传，重点开展以预防教育为重心的优质服务工作，预防艾滋病宣传教育活动取得初步成效，在全校乃至学校周边小区起到了积极的促进作用。现将我校预防艾滋病宣传教育活动的工作总结如下：

## **一、强化组织领导，积极筹备组织成立艾滋病宣传教育组**

防治艾滋病工作关系到社会稳定和谐，关系到人民生活安康，关系到社会的可持续发展。作为有责任感的当代大学生有义务为预防艾滋病、保障人民安康作出应有贡献，预防艾滋病宣传教育也已经成为大学生社会工作不可缺少的部分。为了更好地组织筹备预防艾滋病宣传教育活动，我校青年志愿者协会在 XX 大学委员会的指导下成立了艾滋病预防教育宣传组，宣传教育组负责本次艾滋病宣传教育活动的组织、开展，并及时汇报活动的组织开展情况。

## **二、认真部署，全面协调开展学校周边小区预防艾滋病宣传教育活动。**

我校周边区域作为 XX 市人员密集生活区，居住着很多社会外来人员，这里成为我们宣传教育活动不容忽视的区域。11 月 27 日宣传教育组进行校外宣传，组织人员在 XX 小区等多处居民小区，通过悬挂预防艾滋病的横幅、发放预防艾滋病的宣传手册、张贴海报或向路人讲解宣传等多种方式进行了有关预防艾滋病的宣传活动。引起了周边居民的广泛关注，

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/835042140040011104>